YUZEYLER TEORISI FINAL SINAV SORULARI (24.01.2021)

Adi Soyadi: 1 2 3 4 5 Toplam

Numarasi:

1.) a) E" deki bir M hiper yiizeyinin Ortalama egrilik fonksiyonunu ve Ortalama egriligini
tamimlayimiz(5 P.).
b) E" de bir hiperylizey M ve P noktasindaki ortalama egriligi H (P) olsun. H(P) nin
T, (P) deki baz segiminden bagimsiz oldugunu gosteriniz(15 P.).
2.) E*de M, denklemi x* +x,” =1olan silindir ve M iizerindeki & egrisi de a.b,c € R olmak

lizere
a:1— M, a(r)=(cos(at +b), sin(at +b), ct +b)
ile verilmis olsun. « egrisinin silindir iizerinde bir geodezik olup olmadigini arastirimz (20P.).

3.) E3 de M = §? yiizeyinin temel formlarim bulunuz((20P.).

4) M, ={(x.x,.x;) | xx; -1=0} < E° , M, ={ (x525,%35) | ¥, —x,%y =0} < £
yiizeylerinin O =(1,?,? ) noktasinda hangi a¢1 altinda kesistiklerini bulunuz(20P.).

5.) E° te bir hiperyiizey M olsun. M iizerinde temel formlar, sirasiyla; 7,11, III ve Gauss egrilik
fonksiyonu K, ortalama egrilik fonksiyonu H olmak tizere /// — H.II + K.I =0 oldugunu
gosteriniz(20P.).

NOT: Sorular esit puanl olup, siire 120 dakikadir. Prof. Dr. Ayhan TUTAR

CEVAPLAR
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